

“新九条”出台 太原楼市将如何调整

满足刚性和改善性住房需求是关键

为更好满足刚性和改善性住房需求,进一步推动《关于促进房地产业良性循环和健康发展的若干意见》(下称《意见》)(并政办发[2022]18号)落地落实,日前,我市发布《关于促进房地产市场平稳发展的若干措施》(下称《措施》),提出落实差别化住房信贷政策,支持山西中部城市群区域内居民在我市购房,推行二手房“带押过户”服务模式等9项优化措施。相比之前的政策,《措施》更加注重精准调控房地产市场各类供需关系。

信贷支持力度加大

《措施》要求落实差别化住房信贷政策。在我市购买新建商品住房的,按照中国人民银行、国家金融监督管理总局有关政策下限执行首套房和二套房最低按揭贷款首付比例和贷款利率。

其中,支持山西中部城市群区域内居民以及来并就业新市民在我市购房是一大亮点。之前的《意见》中提到,山西中部城市群区域内居民购房时享受同等住房支持政策。本次《措施》中修改为,除了山西中部城市群区域内居民可享受同等住房支持政策外,来并就业新市民也加入了“政策优惠群”。即这一人群在我市购买商品住房的,在购房资格审核、商业银行贷款、住房公积金贷款等方面,享受与我市居民同等待遇。

推行二手房“带押过户”

对于市民最关注的二手房“带押过户”政策,《措施》也有优化。存在抵押项目的房产上市交易时,符合相关要求的,不需要先行还贷或垫付,即可实现抵押变更、转移登记及新抵押设立。不动产登记机构对于同一房产上的抵押设立登记、转移登记、抵押注销登记等业务,根据申请实现“三合一”办理,并与金融机构、资金提存机构即时开展网络互联,实现信息共享。

这一模式的亮点是无须办理还款、注销抵押业务。此项措施合并相关登记、精简申请材料、压缩办理时限,实现登记业务的“一次申请、并联审核、同步办结”,简化了抵押注销环节。操作流程也很简便,即不动产出让方、受让方(如买卖双方、赠与双方等),先向银行协商“带押过户”事宜。不动产受让方如符合银行贷款条件,银行与不动产出让方、受让方签订“带押过户”的相关文件。签订相关文件后,即可携带材料向不动产登记部门申请办理“带押过户”登记业务。

换购住房退还个人所得税

《措施》明确,自2022年10月1日至2023年12月31日,对出售自有住房并在现住房出售后1年内在我市范围内重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。其中,新购住房金额大于或等

于现住房转让金额的,全部退还已缴纳的个人所得税;新购住房金额小于现住房转让金额的,按新购住房金额占现住房转让金额的比例退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

纳税人申请享受居民换购住房个人所得税退税政策时,可向征收现住房转让所得个人所得税的主管税务机关办税服务厅提出申请。需要准备的资料包括纳税人身份证件,现住房的房屋交易合同;新购住房为二手房的,提供房屋交易合同、不动产权证书及其复印件;新购住房为新房的,提供经住房城乡建设部门备案(网签)的房屋交易合同及其复印件;买卖住房涉及夫妻共有产权的,提供结婚证。税务人员将相关信息录入自然人电子税务局后,会自动生成居民换购住房个人所得税退税申请表,纳税人签字确认,即完成退税申请。

优化二手房交易转让条件

《措施》在优化二手房转让条件方面力度较大。一是放宽了限制时限,由“自取得不动产权证或房屋所有权之日起满2年”,改为“只要有不动产权证或房屋所有权证,自办理房屋网签之日起满2年即可转让”;二是减少了限售房屋的范围,增加了经济适用房首次上市交易可以不

受限制。

购房群众在办理二手房交易转移登记时,在不动产转移登记窗口受理后,窗口工作人员将买卖双方及交易房屋信息内转至房产交易中心,房产交易中心工作人员通过档案数据查询判断是否符合限购限售政策,并将查询结果反馈到市不动产登记中心,不需要市民多头跑路。

鼓励居民将闲置住房租赁

最值得一提的是,《措施》明确家庭名下唯一一套住房纳入保障性租赁住房管理、签订5年以上租赁合同并备案、再次购买商品住房的,按首套房享受商业贷款等相关支持政策。家庭名下有2套住房,将其中一套住房纳入保障性租赁住房管理、签订5年以上租赁合同并备案、再次购买商品住房的,按第二套住房享受商业贷款等相关支持政策。也就是说,对于居民家庭名下有1套或2套住房的,将一套住房用于保障性租赁住房,可再购买一套住房。

记者 贺娟芳

发挥行业协会职能 助力人工智能发展

本报讯(记者 阎铁洁)“今后我们将坚定信心、奋发进取,发挥行业协会职能,为再现‘锦绣太原城’盛景,奋力谱写中国式现代化太原篇章而努力奋斗。”8月22日,在太原市工商联所属商协会联建共建座谈交流会上,太原市人工智能行业协会党支部书记张跃峰表示。

太原市人工智能行业协会自2017年8月成立以来,以社会主义核心价值观为引领,党建促会建,会建

促党建,秉持“开放包容、优势互补、资源共享、合作共赢”的服务理念,团结凝聚全市人工智能领域科研院所,引导会员企业以人工智能关键技术研发展为核心,积极构建人工智能产学研用生态体系。

目前,协会会员企业达到200多家,涵盖了人工智能、大数据、云计算、物联网、智能工业、平台研发等领域。其中,海康威视、大华、华为等会员企业在安防、智能物联领域起到了

龙头引领作用,得到了行业内外的普遍认可。

近年来,协会在广大会员的共同努力下,得到了社会及行业内外的广泛认可。2022年获得商协会公众服务平台年度五星级商协会认定,被全国工商联评为“四好商会”,被省人力资源和社会保障厅、省工商联授予“山西省工商联先进商会”。2023年被市委、市政府评为“优秀商协会”和“太原市文明单位”。

今年1至7月份

我市快递业务增六成

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)8月23日,市邮政管理局公布邮政快递行业运行情况,今年1至7月份,全市快递业务量累计完成2.44亿件,同比增长61.66%,体现了今年以来消费市场需求加快释放、经济发展充满活力的态势。

今年以来,在线消费的愈发活跃也刺激了快递业务量的强劲增长,全市快递服务企业无论是业务量,还是业务收入,同比显著提高。其中仅7月份,快递业务量完成3415.78万件,同比增长14.48%。快递业,一头连着生产,一头连着消费,中间夹杂着分配、运输等多个环节。快递业务量的显著变化,展现了快递业的强劲增长和发展韧性。

同时,快递企业不断下沉的服务网络,也激发了乡村消费活力,助力城乡线上消费需求逐步释放。由此,更多的“山西好物”搭乘快递车辆走向了全国。寄递服务由传统电商向全领域拓展,并且快递企业创新服务,更好地满足了多样化寄递物流需求。

另外,为了满足日益增长的寄递需求,快递企业也在不断加强基础建设,扩大产能。比如,山西中通新投运了一家快递产业园,极大提升了快递服务和派送时效,为消费者带来了更好的服务体验。

长期主义助固收投资行稳致远

2023年债市迎来一轮整体走强行情,但近期受多重因素影响,债市波动加大,短期或维持震荡格局。对此,专业人士表示,债市长周期呈现牛长熊短的特征,在面对短期回调时,坚持长期主义进行长线布局,有助于更好地收获“时间的玫瑰”。以固收投资能力见长的首家银行系基金公司工银瑞信为例,其旗下2012年以前成立的5只债基,成立以来历经债市牛熊转换,不仅全部实现了净值翻番,且超额收益显著,充分彰显了公募基金长期投资实力。

李云

“我的消费故事”征文之二十三

“特卖品”售后太堵心

讲述人:孙萌萌

前段日子,在商场里买了一双知名品牌凉鞋,导购员邀请加我微信,说以后有优惠活动方便通知。没过几天,她就把我拉进一个“福利群”,说有特卖活动,每天在群里发各种鞋子的图片和二维码,看上哪一款,进入小程序直接下单即可购买,快递到家。

出于对品牌的信任,我认为导购员发布的信息真实有效,而且特卖鞋的价格的确诱人,于是,我试着下单买了两双男鞋和一双女鞋。货到后,我发现其中一双男鞋可能是样品,表面有划痕且底子不干净,这个我不能接受。于是,我立马发信息给那位导购员说明情况并提出退货。

为了减少中间扯皮,第二天下午,我专程拿上鞋去找那位导购员,因倒班她不在,她同事让我把鞋放

下。无奈,我将鞋放下的过程录了小视频并传给了那位导购员,对方未应答。我试着进入特卖会小程序准备申请退款,结果发现压根没这选项。

我耐着性子等了一天,依旧没有等到对方回复。我心想,两位导购员倒班也应该有交接吧,迟迟没有解决意见,到底啥情况?我再次联系那位导购员。这次有应答,说退款需要店长审批,但人外出开会需等待。遇上“软刀子”,我心里不舒服,买鞋时笑脸相迎,出现问题,回复信息不及时,也不主动电话沟通,退款时又遇阻,只能耐心等待。后来,钱退了回来。但这次消费经历让我感到不愉快,虽然是特卖,鞋的款式可以不是新款,但质量不能打折。退款过程中导购员处理问题的态度让我感觉心寒。

李晓琳 编辑整理

编 后

冲着品牌而去,自然对商品质量放心,然而,事与愿违,“特卖福利”倒是添了堵。明明白白消费是消法赋予消费者的权利,如果特卖品有瑕疵应该有言在先,消费者有买或不买的选项权。同时,购物前后导购员的两副面孔不该出现,售后服务与销售同样重要。

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容突出故事性,800字左右。投稿方式:稿件寄送至新建路78号太原日报社新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;邮箱:tywblxl@163.com,联系电话:18303412315(微信同号),本栏目长期征稿,欢迎赐稿。